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VERBALE N. 52 

 
                                                            Seduta 25 Novembre 2020 
 
              Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali 
 
L’anno 2020 (duemilaventi) il giorno 25 (venticinque) del mese di Novembre alle ore 14.30 la Prima 

Commissione Consiliare Affari Generali, Organizzazione, Bilancio e Tributi è convocata in modalità 

telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020  con il 

seguente odg : 

 

 Comunicazioni del Presidente; 

 Esame ed espressione di parere su Proposta di Delibera n. 535/2020 Oggetto – Sentenza 
Corte d' Appello di Firenze  218/2019 - Riconoscimento debito fuori  bilancio; 
Esame ed espressione di parere su Proposta di Delibera n. 557/2020 Oggetto – Approvazione 
nuovo regolamento per la riscossione coattiva delle entrate e modifica del regolamento per le 
entrate tributari e da canoni; 

 Approvazione verbali precedenti sedute; 
 Varie ed eventuali. 
 

Alle ore 14.30 il Presidente della Prima Commissione Consiliare Massimo Fratini, in qualità di team 

manager procede con l'appello nominale dei /delle Consiglieri/re presenti telematicamente P. Bonanni, 

J. Cellai, L. Perini; alle ore 14.38 il Vicepresidente U. Bocci, e i Consiglieri E. Cocollini, E. Conti; 

risultano assenti il Consigliere F. Bussolin, la Consigliera M. Dardano sostituita dal Consigliere A. 

D’Ambrisi. 

 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Massimo Fratini  

Vicepresidente  Ubaldo Bocci                 

Componente Patrizia Bonanni              

Componente Federico Bussolin           assente  

Componente  Jacopo Cellai  

Componente Emanuele Cocollini         

Componente Enrico Conti                   

Componente Mimma Dardano            assente Angelo D’Ambrisi 

Componente  Fabio Giorgetti                

Componente Letizia Perini                   

 

Per  la segreteria della Prima Commissione  e’ presente la Sig.ra Annalisa Di Salvatore.   

Presenti l’Assessore al Personale Alessandro Martini e il dirigente delle Risorse Umane dott.. Andrea 
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Biagiotti. 

Il Presidente apre la seduta alle ore 14.38 essendo presente il numero legale dopo aver  illustrato 

l’argomento odierno, ipotizza che a breve verrà fatta una commissione congiunta con la Nona 

Commissione Consiliare i cui contenuti, verteranno sul piano delle assunzioni, sulla formazione e 

stress da lavoro correlato. 

Dà la parola all’Assessore A. Martini riguardo la Proposta n. 535/2020. 

L’Assessore, indica che l’atto riguarda la controversia risalente a diversi anni addietro di un ex 

dipendente dell’amministrazione relativamente a proventi che dichiarava  di esigere  a seguito di ciò, 

l’amministrazione è stata condannata ad un  risarcimento di oltre ventimila euro, ricorrendo in 

cassazione  

Dà la parola al dirigente . 

Nel dettaglio il dott. Biagiotti chiarisce che la vicenda riguarda l’incarico di una posizione organizzativa 

ad un ex dipendente che, nel 2015 prestava il proprio servizio presso la  Direzione dei Servizi tecnici; 

in seguito l’ incarico  di responsabile non gli venne rinnovato. 

In sede giudiziale di primo grado l’esito fu favorevole all’amministrazione, mentre in secondo grado  a 

seguito di appello presentato dall’ex dipendente, l’esito ebbe risultato negativo per cui 

l’amministrazione è stata condannata  a risarcire il dipendente in relazione al danno da perdita di 

chance, derivante dal mancato conferimento di un incarico di posizione organizzativa afferente la 

Direzione Servizi Tecnici nel periodo dal 2015 al 2017, riconoscendo il 90% dell’importo più gli 

interessi legali. . 

Il Consigliere Cocollini, vuole sapere quali azioni intenderà intraprendere l’amministrazione nei 

confronti dell’ex dipendente.. 

L’Assessore Martini fa presente che l’amministrazione valuterà la situazione e che in questo momento è 

opportuno assolvere quanto richiesto dal Tribunale.  

Non essendoci altri interventi, il Presidente M. Fratini accerta la presenza dei/delle Consiglieri/re  

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Massimo Fratini  

Componente Patrizia Bonanni              

Componente Federico Bussolin           

Componente  Jacopo Cellai  

Componente Emanuele Cocollini         

Componente Enrico Conti  
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Componente  Mimma Dardano            assente Angelo D’Ambrisi 

Componente  Fabio Giorgetti  

Componente Letizia Perini                   

 

e procede con l’operazione di voto della Proposta di Delibera n.535/2020 Sentenza Corte d' Appello di 

Firenze  218/2019 - Riconoscimento debito fuori  bilancio. L’atto è licenziato con parere favorevole 

con sei (6) voti favorevoli P. Bonanni, E. Conti, A. D’Ambrisi, M. Fratini, F. Giorgetti, L. Perini; uno 

(1) astenuto U. Bocci; due (2) presenti non votanti J. Cellai, E. Cocollini; uno (1) assente F. Bussolin.      

Il Presidente terminata l’operazione di voto procede con il secondo punto relativo la Proposta di 

Delibera n. 557/2020 presente l’Assessore al Bilancio Federico Gianassi, la direttrice dottoressa 

Francesca Cassandrini e il dirigente dottor Davide Zenti. 

Dà la parola all’Assessore. 

L’Assessore al bilancio, puntualizza l’impegno dell’amministrazione nell’ individuare gli strumenti 

adottati in aiuto alle famiglie in difficoltà a causa del Covid; procedendo ad una modifica al 

regolamento per la riscossione coattiva delle entrate, inserendo nuove possibilità di rateizzazione delle 

imposte. Ad esempio il debitore che riceve un accertamento e che prima poteva rateizzare per 12 mesi 

entro sessanta giorni dal ricevimento dell’atto, ora potrà chiedere una rateizzazione che in base 

all’importo del debito potrà arrivare a 72 rate. Fino ad ora non era concessa un’ulteriore rateizzazione 

se il contribuente non era più in grado di adempiere alle rate, mentre con il nuovo regolamento, chi ha 

subito un peggioramento economico, può chiedere una nuova rateizzazione per l’importo residuo. 

La dottoressa  Cassandrini evidenzia gli aspetti del nuovo regolamento. 

Il Consigliere E. Cocollini e Bocci  chiedono spiegazioni sull’art 9 del regolamento, non trovando 

obiettivo  la seguente  formulazione “…non sono effettuati rimborsi qualora l’importo del credito sia 

inferiore a 10,00 euro. Il credito rimane comunque attivo e verrà rimborsato in caso di maturazione di 

ulteriori crediti complessivamente superiori a 10,00 euro, salva prescrizione” 

Rispondono la dottoressa e il dottor Zenti.  

Il  Presidente M. Fratini accerta la presenza dei/delle Consiglieri/re  
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Componente Enrico Conti  

Componente  Mimma Dardano            assente Angelo D’Ambrisi 

Componente  Fabio Giorgetti  

Componente Letizia Perini                   

 

e procede con l’operazione di voto della Proposta di Delibera n. 557/2020 Oggetto – Approvazione 
nuovo regolamento per la riscossione coattiva delle entrate e modifica del regolamento per le entrate 
tributari e da canoni; l’atto è licenziato con parere favorevole con sei (6) favorevoli P. Bonanni, E. 
Conti, A. D’ambrisi, M. fratini, F. Giorgetti, L. Perini; tre (3) astenuti U. Bocci, J. Cellai, E. Cocollini; 
uno (1) assente F. Bussoli. 
Il Presidente Fratini terminata l’operazione di voto chiude la seduta alle ore  15.55 

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 09.12.2020 
 
 
 

 
     La  Segretaria                                                                            Il   Presidente 

Annalisa Di Salvatore                                                                    Massimo Fratini 

                                                                                                      


